

春雨贵如油

或比常年偏少1成~3成 可能出现阶段性气象干旱

本报讯(记者 朱道衡)昨天是厦门冬季的最后一天,今天起进入春雨季(3月~4月)。不过,气象部门预测,今起三天,我市仍将维持晴好天气,昼夜温差较大,早出晚归的市民还是要注意添衣御寒。

今夜 新一股冷空气抵厦

冷空气青黄不接,昨天暖阳高照,午间市气象台本站最高气温攀升至21.9℃,比前天高了3.7℃,城区各地最高气温也普遍在21℃~23℃。

今天白天,我市以多云到晴天气为主,城区最高气温可达24℃,阳光抚慰下午间暖意融融。夜间,新一股冷空气抵达,带来

大风降温天气。明后天,城区最高气温将回落到19℃,晨晨最低气温可降至10℃。

预计,4日开始,这股冷空气影响将基本结束,阳光充足,我市气温将重返“回升通道”,体感相对舒适。

今年春雨季 预计气温略高降水偏少

昨天,记者从市气候变化监测评估中心了解到,预计厦门2023年春季气温略偏高,降水偏少。

根据预测,今年春雨季我市平均气温将在17.5℃~18.5℃,比常年略偏高。其中,3月平均气温15.5℃~16.5℃,4月平均气温20℃~21℃。较明显降温过程将出



昨日傍晚,市民在白鹭洲鸽子广场喂鸽子。(本报记者 林铭鸿 摄)

留学人才招聘会13日举行

将邀请近200名留学人才和相关企业参加,报名截至3月3日

本报讯(记者 何无乘)2023年厦门市留学人才专场招聘对接会将于3月13日在厦门悦华酒店(华庭厅)举行。想来厦找工作的留学人才,打算聘请留学人才的用人单位,都可以进入厦门市留学人才服务中心微信公众号报名参加招聘会,报名截至3月3日。

据介绍,活动将邀请近200名省内外留学人才,以及我市近70家国企、上市公司、三高等招聘单位参加,厦门国际化引才联盟成员将携月薪万元以上岗位现场招聘。受邀人才将参加名企、人才公寓、实地体验厦门留才环境。

主办方表示,报名成功的留学人才将有工作人员添加微信,方便下一步对接。主办方将为外地来厦参会人才提供免费食宿和

交通补贴,每人最高不超过1000元,外地人才报名时需要在“备注”栏表明来自何地。招聘会现场还将给用人单位免费提供展位与展示。

主办方提醒,从福建省外前来厦门参会的,且毕业或就读于国际知名三大世界大学排名(ARWU、QS和THE)前200的海外知名大学博士、硕士(毕业或就读院校同时列在三大榜单之内),可申请福建省“海青计划”1万元~2.5万元资助。

活动由中共厦门市委组织部、中共厦门市委统战部、厦门市人力资源和社会保障局、厦门市高层次人才发展中心、厦门市留学人才服务中心、厦门市欧美同学会承办,厦门火炬高新区管委会、厦门市国资委协办。

闽高中“学考”成绩公布

本报讯(记者 余坤)2023年1月福建省普通高中学业水平合格性考试(俗称“学考”)成绩已公布,省教育考试院昨天发布公告:如果对成绩有异议,可申请复核。

高中学考成绩可通过网上查询,具体方法是:登录省教育考试院网站(www.eeafj.cn)“数字服务大厅——高中学考”栏目中

的“高中学考成绩查询”。考生若遗忘登录密码,可向原就读学校申请重置密码后再登录。

省教育考试院指出,考生若对本人考试成绩有异议,可在成绩公布后15个工作日内向当地教育招生考试机构申请复核成绩。

高中学考决定普高学生能不能拿到高中毕业证书。

近百位旅行行业者翔安踩线

本报讯(记者 吴君宁)日前,省内近100位旅行社负责人和知名导游走进翔安区,参与“诗意厦门·闽韵翔安”主题省内旅行商踩线和推介活动。

活动由市文旅局、翔安区政府指导,翔安区文旅局主办,宣传推介翔安的乡村旅游发展成果,展示翔安人文底蕴和山海野趣。

翔安区采用“请进来”的方式邀请省内泉州、漳州、莆田、龙岩、三明等地旅行商前来实地踩线和宣传推介。

两天一夜的踩线之旅,旅行商们走进香山、大帽山,回归自然;走进下潭尾、大小嶼,与海风作伴;走进大宅、前埔、漫步乡野;走进黄厝、英雄三岛,寻迹文脉。主办方介绍,此次活动通过对翔安旅游的群体和客源地进行精准定位,推出“玩出乐趣”“玩出新意”“玩赏翔安”三个主题,挖掘文旅消费潜力,打造“慢生活、轻体验”的沉浸式踩线旅程。翔安各景区、旅游产业单位也在活动中参与推介。

思明区文化馆

160余幅书画作品邀您欣赏

本报讯(记者 吴燕如 通讯员 苗娟)思明区文化馆艺术普及书画成果展近日在区文化馆综合展厅举办,欢迎市民朋友前往观展。

此次展览共展出160余幅书画作品,涵盖书法、国画、水彩画、油画等。这些作品的作者,全都是去年参加思明区文化馆公益艺术培训的学员,其中,年龄最小的7岁,最大的65岁。参展作品以多样的风

格和多元的话语,诠释了学员对美好生活的向往和对生活真谛的领悟。色彩鲜明的儿童画作品,洋溢着孩子的天真烂漫和大胆新奇的想象力,为展览增添了不少童真童趣。

此次展览时间为2月27日~3月26日(每日9:00~12:00、15:00~18:00,每周一下午闭馆)。展览地点位于前埔东路28号思明区文化馆一楼综合展厅。

春菜价更高

野生荠菜8元一斤仍难买到 香椿批发价每斤要七八十元



沃尔玛厦门SM分店近期特别设立了“春菜来啦”专区。



▲夏商(江头)农产品市场一摊点出售的荠菜。
▼沃尔玛厦门SM分店近期上架的香椿。



本报讯(文/图 记者 蒙靖)春意渐浓,厦门人春天的“菜篮子”也越来越丰富。昨日记者走访发现,随着气温逐渐回升,本地不少菜市场、商超都上新了春季时令蔬菜,各类绿叶菜占据上风,备受本地市民喜爱的包菜、花菜等蔬菜的价格整体下行。香椿、荠菜、蒲公英等小众“春鲜”也陆续露面,不少市民尝鲜。

昨日上午,江头市场的蔬菜区,包菜、花菜、菠菜等摆满货架,几十种绿叶菜看上去颇为新鲜,引得顾客驻足挑选。

“入春之后绿叶菜占大头。因为天气暖和,蔬菜整体的色泽、水分和口感都更好。”档口老板蔡女士说,目前绿叶菜正陆续上市,价格会相对高一些。而其他蔬菜因为天气暖和,供应充足,每500克均价比之前便宜了1元左右。蔡女士告诉记者,入春以来,她摊位的包菜、花菜、油菜、芦笋等受到市民欢迎。

在夏商(江头)农产品市场,与菜量充足,均价每500克2元至5元的常见蔬菜相比,一个摊点上为数不多的荠菜颇为吸睛。“这是野生荠菜,8元一斤。”摊主王先生说,野生荠菜出产不稳定,不是每天都能

买到,“春季后雨水充足,荠菜的产量会稳定一些。入春以来,有不少来自北方的顾客特地找我买荠菜,很多是买去包饺子的,有人一次会买几斤,我一天最多的时候能卖几十斤。”

记者注意到,该市场内的蔬菜摊点大多还没有香椿出售,不过一些摊主表示可以“预约”购买。“现在香椿刚上市,价格还很贵,批发价格每斤都要70元到80元。”摊主梁先生说,因为价格不便宜,而且极易变质,一般有人要买他才会进货。对于想买香椿的顾客,他会提前互留微信,让顾客提前确定需要购买的数量,隔天再来取货。

除了菜市场,在线上线下的商超也能嗅到春天“菜篮子”的气息。在沃尔玛厦门SM分店的蔬菜区,现场特地开设了“春菜来啦”专区,摆放着春季的新鲜食材。在附近的冷柜里,还排列着几盒50克的分装香椿。“香椿是2月25日刚上市的,产地是云南昆明,目前来买的人不算多。”售货员说。在线上超市朴朴等,香椿芽、蒲公英、鲜笋头、芦蒿等时令鲜蔬也相继上市。

ChatGPT将改变世界

一些信息,无法看(或听)懂人提出的完整问题,更无法完整地回答查询者的问题。ChatGPT在这方面推动人工智能在各个行业的应用,带来诸多的变革和提高。

ChatGPT人工智能技术的使用可能对各种行业产生影响。下面是一些具体的行业:

1. 金融:可以帮助银行和其他金融机构提高客户服务质量和改善风险管理。
2. 医疗:可以提高诊断和治疗效率,并帮助医生更好地识别和预测疾病。
3. 媒体和广告:可以帮助媒体和广告公司提高内容制作效率和提升广告效果。
4. 零售:可以帮助零售商提高客户体验,提升销售额,并帮助零售商更好地管理仓库和物流。
5. 客服和消费者支持:可以自动处理大量的客户查询和请求,帮助企业提高客服效率并降低成本。
6. 内容生成:可生成大量高质量的内容,对于许多内容制作行业(如广告、新闻和出版)来说是一个巨大的提高。
7. 教育:可以帮助教师更好地管理课堂,并且可以自动生成课程材料,帮助学生自主学习,提高学习成绩,并帮助教师更好地评估学生表现。
8. 语言翻译:可帮助企业更快更准确地翻译文件等,提高国际合作效率。
9. 文娱行业:在影视、游戏、音乐、明星等各个领域,ChatGPT都具有广泛的使用场景,它能够在几秒钟内生成影视剧本或游戏脚本,设计剧本杀场景,谱写音乐和代码。
10. 法律行业:ChatGPT表现出了对基本法律规则的深刻理解和在准确总结

适当的法律理论和正确背诵具体案件的事实等方面表现得很好。在许多情况下,它能够在没有具体问题提示的情况下深入研究相关的法律理论。

局限:缺乏像人类的真正理解力

ChatGPT功能这么强大,是可以代替一些人工或工种,但它们缺乏真正的理解力,而这些理解力是人类通过进化为嵌入社会实践网络中的自主个体而培养起来的。这是人工智能不具备的经历。当问ChatGPT它的局限性时,它回答:“我是一个机器学习模型,不像人类那样拥有意识或自我意识。我也无法像人类一样感受情绪或体验世界。但是,我能够快速处理大量数据,并且能够以类似于人类交流的方式理解和响应自然语言输入。”

比如在医疗行业,ChatGPT给出的指导意见和诊断比较准确。这只能辅助医生,而非代替。ChatGPT可以帮助医生快速完成一些琐碎的重复性工作,提高效率、改善工作质量、提升治疗水平、减轻医务人员工作负担。但最终的判断和决策仍需在医生监督下进行。

中国科技“大厂”冲刺类ChatGPT

国内版ChatGPT何时才能正式上线?

近期国内多家科技“大厂”已经在快速跟进ChatGPT相关的AI技术,包括百度、阿里、腾讯等公司相继确认正在开发相关产品。

首先要提到的就是百度GPT,“文心一言”(ERNIE Bot)正在做上线前的冲刺,将于3月完成内测,并面向公众开放。

阿里巴巴和腾讯近期也透露了类ChatGPT产品研发的进展。阿里达摩院正在研发类ChatGPT的对话机器人;腾讯持续投入AI等前沿技术的研发,基于此前在AI大模型、机器学习算法以及NLP(自然语言处理)等领域的技术储备,将进一步开展前沿研究及应用探索。

华为在类ChatGPT方向上已有布局。华为计算产品线相关负责人表示,华为2021年发布了鹏城盘古大模型,是业界首个千亿级生成和理解中文NLP大模型。华为将把科研院所、产业厂商等结合起来,更好地让大模型产业形成正向的闭环回路。

京东的视角更贴近产业,将推出“产业版”ChatGPT,名字叫“ChatJD”,以“125”计划作为落地应用路线图——一个平台(ChatJD智能人机对话平台),两个领域(零售、金融),五个应用(内容生成、人机对话、用户意图理解、信息抽取、情感分类)。

给出产品“时间表”的还有科大讯飞。科大讯飞AI学习机计划5月进行产品级发布。

此外,网易有道AI技术团队近年来已持续性投入ChatGPT同源技术AIGC(利用人工智能技术来生成内容)在教育场景的落地研发中。360公司近日也对外公布,计划推出类ChatGPT的demo版(演示版)产品。

作为多项AI技术的集大成者,ChatGPT被视为人工智能应用领域的一场变革。不过,ChatGPT真正走向成熟还需要多久?哪家科技巨头将在这个领域笑到最后?我们将拭目以待。(厦门市老科协 供稿)



ChatGPT最近横空出世,一夜之间,火到街知巷闻。截至今年1月末,ChatGPT的用户已突破1亿,成为史上增长最快的消费者应用。

影响:可能对十种行业带来变革

什么是ChatGPT?它是美国人工智能研究实验室OpenAI新推出的一种人工智能技术驱动的自然语言处理工具,能够让电脑自动学习和理解人类的语言来进行对话,还能根据聊天的上下文进行互动,做到与真正人类几乎无异的交流。ChatGPT不单是聊天机器人,还能进行撰写邮件、写代码、写情书、写论文,也可以在线问诊,编写情景脚本、诗歌、小说,甚至是拟定旅游攻略、回答脑筋急转弯,似乎可以“有求必应”,功能强大到无法想象。

ChatGPT其实就是一种智能化网络化的软件系统,能依托互联网庞大的数据和信息,通过先进的算法,模仿人类交流方式,智能地回答人们提出的各种问题。这种技术的前身也就是现在大家很熟悉的网络搜索引擎,如百度搜索、谷歌搜索等。只不过,搜索引擎只能通过一个或几个“关键词”输入,查询

分类广告

| 沙发翻新 |

沙发翻新定做内保十年
5989997

| 招租转让 |

(入市有风险,投资需谨慎)
资产公开招租
福建兆翔临港置业有限公司是厦门翔业集团有限公司下属企业。根据国有企业资产出租管理的相关制度,现我公司写字楼物业对外进行公开招商,本次招商面积约1万㎡。具体信息详见厦门市人民政府国有资产监督管理委员会网站(http://gzx.xm.gov.cn)、厦门翔业集团有限公司网站(http://www.iport.com.cn)及福建兆翔临港置业有限公司网站(http://www.panport-developer.com)。招商咨询电话:0592-5706688,意向登记联系电话:0592-5735896。
福建兆翔临港置业有限公司

| 公告启事 |

行政强制执行催告书
厦门市湖里区魏奕理餐饮店(主要经营:魏家豪,身份证号:350702*****3038):
本局对你在湖里区马场社91-104,91-105号店面门前超出店面门窗和外墙设施经营一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦门市湖里区城市管理局发出的厦湖城管强催[2023]4号《行政强制执行催告书》。自本公告发出之日起30日即为送达,你可在公告期满之日起3日内提出陈述、申辩意见,否则视为自动放弃上述权利,我局将依法申请人民法院强制执行。
厦门市湖里区城市管理局
遗失声明
父亲:叶发安,母亲:钟丽芳之女叶梓欣的出生医学证明不慎遗失,出生证编号:K350535539,声明作废。
遗失:郑芳不慎遗失军官证,证号:0152277,声明作废。